SI-Einheiten am Beispiel des Lingenmales

In den meisten Landern der Welt nutzt man die sog. Sl-Einheiten (S| steht flir Systéme international d’unités). Das S| beruht auf sieben BasisgréRen mit entsprechenden
Basiseinheiten (z.B. Meter fir die Lange, Kilogramm fiir die Masse oder Ampere fiir die Stromstarke), die alle Gber Naturkonstanten definiert sind. Sie lassen sich jeweils in
10er-, 100er-, 1000er-Schritten umrechnen (z.B. gilt 1 m = 100 cm). Friher wurden viele unterschiedliche Einheiten verwendet, die sich nicht gut umrechnen lieRen (z.B. 1 Mei-

le = 1760 Yard). In manchen Landern benutzt man diese Einheiten auch heute noch.
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Flr zwei Spalten, die nebeneinander liegen, gilt die Umrechnungszahl 10. .. 10 10 10
Beispiele: 1 m =10 dm =100 cm = 1000 mm . .
512 m=512dm =512 cm = 5120 mm Beachte beim Umrechnen von LangenmaRen:
1mm=0,1cm =0,01dm =0,001 m Rechnest du von einer grofSen Einheit in eine kleinere um,
1010 mm =101 cm =10,1dm =1,01 m so wird die Maf3zahl gréfer.
Merke dir: kleinere Einheit > groere MaRzahl
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Uberspringt man beim Umrechnen eine Spalte, gilt die Umrechnungszahl 100. .. 100 .. Merke dir: groRere Einheit <> kleinere MaRzahl
Beispiele: 1 m=100cm 1dm =100 mm
1cm=0,01m 1mm=0,01dm
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Uberspringt man sogar zwei Spalten, gilt die Umrechnungszahl 1000. ... 1000 1000 1000

Beispiele: 1 km =1000 m =1 000 000 mm =1 000 000 000 um
1 mm =0,001 m = 0,000001 km



